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κύριε Πρόεδρε. 

Κύριε Κακλαµάνη, το µεταναστευτικό ζήτηµα πιστεύω ότι είναι
ένα από τα σηµαντικότερα ζητήµατα που έχει να αντιµετωπίσει
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η Ελλάδα αλλά και µία από τις σηµαντικότερες προκλήσεις που
έχει να αντιµετωπίσει η Ευρωπαϊκή Ένωση και ένα από τα πιο
σοβαρά ζητήµατα  σε παγκόσµια κλίµακα, στα οποία καλούµαστε
να απαντήσουµε και να βρούµε λύσεις.

Κατ’ αυτήν την έννοια, θεωρώ ότι θα έπρεπε να σταµατήσει
να χρησιµοποιείται ως θέµα για να εξυπηρετεί σκοπιµότητες πο-
λιτικού χαρακτήρα και να κινητοποιούν κάποιοι φοβικά ένστικτα
µέσα στην κοινωνία και να τροφοδοτούν αντιλήψεις, που πολλές
φορές θα µπορούσαν να χαρακτηριστούν µισαλλόδοξες και ρα-
τσιστικές αλλά θα πρέπει να αρχίσει και να αρχίσουµε όλοι µας
να συµβάλλουµε, ώστε να µην αποτελεί κόµβο αντιπαράθεσης
αλλά αντίθετα το σηµείο εκείνο πάνω στο οποίο όλες οι πολιτικές
δυνάµεις θα συγκλίνουν στη βάση των αρχών της ευρωπαϊκής
δηµοκρατικής παράδοσης του ανθρωπισµού, της αλληλεγγύης,
του σεβασµού στην αξιοπρέπεια του διαφορετικού.

Η δική µας Κυβέρνηση, κύριε Κακλαµάνη, αντιµετωπίζει το µε-
ταναστευτικό ζήτηµα -προσπαθεί να αντιµετωπίσει, διότι είναι
ένα ζήτηµα που µας υπερβαίνει- µε αυτές τις αρχές, µε αυτούς
τους όρους. Το αντιµετωπίζουµε ως το µεγάλο ζήτηµα της επο-
χής, που δηµιουργεί κατ’ αρχάς προβλήµατα στους ίδιους τους
µετανάστες και τους πρόσφυγες. Στη χώρα µας πλέον µιλάµε
για προσφυγικές ροές, για πρόσφυγες που ξεριζώνονται, θαλασ-
σοδέρνονται και υποβάλλονται σε αδιανόητες για µας ταλαιπω-
ρίες, ψάχνοντας να ξεφύγουν είτε από την οικονοµική ανέχεια
είτε από τον πόλεµο και την καταστροφή τις περισσότερες φο-
ρές.

Σωστά είπατε: «εµείς οι δυτικοί» αλλά δεν είµαστε εµείς που
χαράζουµε τη στρατηγική στη Δύση. Εµείς είµαστε αυτοί που δε-
χόµαστε ως το ακραίο σύνορο της Δύσης, τις συνέπειες των απο-
τελεσµάτων αυτών των στρατηγικών και των πολιτικών επιλογών.
Και η Ελλάδα σήµερα αποτελεί ένα πεδίο σταθερότητας σε µια
ευρύτερα αποσταθεροποιηµένη περιοχή, όπου έχουµε στα βό-
ρεια την Ουκρανία, στα ανατολικά και νότια τη Συρία, στα νότια
και δυτικά τη Λιβύη. Και πράγµατι η Μεσόγειος Θάλασσα έχει
γίνει µια θάλασσα «νεκροταφείο ψυχών».

Πρέπει να συνειδητοποιήσουµε αυτό που είπα µάλιστα στην
τελευταία Σύνοδο Κορυφής, όπου συζήτησα το µεταναστευτικό
θέµα και υπήρχε µια πολύ σκληρή αντιπαράθεση, κύριε Κακλα-
µάνη, ανάµεσα στις νότιες χώρες και στις χώρες του Βορρά και
µάλιστα σε κάποια όψιµα µέλη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, που
θεωρούν ότι η αλληλεγγύη είναι µια a la cart υπόθεση και δεν δε-
χόντουσαν σε καµµία περίπτωση ορισµένες εκατοντάδες προ-
σφύγων στα δικά τους κράτη αλλά ήθελαν να είναι εθελοντική η
δυνατότητα συνεισφοράς. 

Και αυτό που τους είπα ήταν το εξής: Η Ελλάδα έχει µια πολύ
µεγάλη κρίση µέσα στην κρίση. Και η πολύ µεγάλη κρίση, είναι
αυτό το τεράστιο προσφυγικό κύµα που αντιµετωπίζουν σήµερα
τα νησιά του Αιγαίου. 

Η νέα Κυβέρνηση, λοιπόν, από την πρώτη στιγµή που ανέλαβε
καθήκοντα, αναγνώρισε ως πρώτη αναγκαιότητα τη λειτουργία
ενός αποτελεσµατικού συστήµατος ασύλου πρώτης υποδοχής
και υποδοχής προσώπων, που χρήζουν διεθνούς ή και άλλης ει-
δικής προστασίας. Τέθηκε δε ως προϋπόθεση και προτεραιότητα
από το σύνολο της Κυβέρνησης αλλά και από τα αρµόδια Υπουρ-
γεία, η ορθή εφαρµογή της διεθνούς ενωσιακής και εθνικής νο-
µοθεσίας για την υποδοχή των αιτουµένων διεθνή προστασία και
τη δίκαιη και αποτελεσµατική εξέταση των αιτηµάτων τους.

Ωστόσο πέραν της αντιµετώπισης και του εξορθολογισµού
των χρόνιων παθογενειών του συστήµατος υποδοχής και ασύ-
λου, η Κυβέρνηση καλείται σήµερα να αντιµετωπίσει µια έκτακτη
ανάγκη, ένα ρεύµα που σας λέω ότι µας υπερβαίνει. Τα πρό-
σφατα γεγονότα βεβαίως, µε το θάνατο εκατοντάδων ανθρώπων
στη Μεσόγειο, προκάλεσαν -και δικαίως- ένα παγκόσµιο σοκ.
Αυτό, όµως, ήταν µια στιγµή. Για την Ελλάδα αυτό το σοκ είναι
µια καθηµερινή πραγµατικότητα.

Κατά το πρώτο εξάµηνο, κύριε Κακλαµάνη, του 2015, οι προ-
σφυγικές ροές στη χώρα µας εµφανίζουν σηµαντική αύξηση, µε
τον αριθµό των νεοεισερχοµένων να φτάνει συνολικά στις ενε-
νήντα έξι χιλιάδες πεντακόσιους πενήντα. Και επαναλαµβάνω ότι
πάνω από το 80% των νεοεισερχοµένων, είναι άνθρωποι µε προ-
σφυγικό προφίλ, αφού κατά τη συντριπτική τους πλειοψηφία

προέρχονται από εµπόλεµες ζώνες -κατά κύριο λόγο προέρχον-
ται από τη Συρία- και οι προσφυγικές αυτές ροές, οφείλονται
στις δραµατικές εξελίξεις στη Συρία αλλά και στο Ιράκ.

Όµως, αυτή η αυξητική τάση -όχι σε αυτό το βαθµό- οφείλω
να πω ότι καταγραφόταν ήδη από το 2014. Και παρ’ όλα αυτά, η
προηγούµενη κυβέρνηση δεν είχε φροντίσει να προετοιµαστεί
για να αντιµετωπίσει τα προβλήµατα αυτά. Αντίθετα δεν είχε κα-
ταφέρει καν να τηρήσει τις µίνιµουµ ευρωπαϊκές υποχρεώσεις,
όπως παραδείγµατος χάριν, τη δηµιουργία δυόµισι χιλιάδων θέ-
σεων φιλοξενίας αιτούντων άσυλο στην ενδοχώρα και τη λει-
τουργία υπηρεσιών πρώτης υποδοχής στα σύνορα, παρά το
γεγονός ότι υπήρχαν ευρωπαϊκά προγράµµατα για να συνδρά-
µουν σε αυτήν την κατεύθυνση.

Επιπλέον, η προηγούµενη κυβέρνηση δεν είχε ολοκληρώσει
την υποβολή της αίτησης χρηµατοδότησης για το πολυετές Πρό-
γραµµα του Ευρωπαϊκού Ταµείου Ασύλου, Μετανάστευσης και
Ένταξης, το οποίο έπρεπε να είχε υποβληθεί ως τον Οκτώβριο
του 2014. Είναι ένα θέµα, το οποίο τώρα αντιµετωπίζουµε µαζί
µε τον Επίτροπο, τον κ. Αβραµόπουλο, για το πως θα µπορέ-
σουµε να ανταποκριθούµε στις αυξηµένες υποχρεώσεις.

Το αποτέλεσµα ήταν να βρεθούµε σε ένα χρηµατοδοτικό κενό
για όλες τις παρεχόµενες υπηρεσίες, που αφορούν τον προσφυ-
γικό πληθυσµό. Αλλά εδώ πρέπει να είµαστε ειλικρινείς. Εγώ
θέλω να είµαι –και δεν το κάνω συχνά αλλά στο θέµα αυτό θα το
κάνω- επιεικής ακόµα και µε την προηγούµενη κυβέρνηση. 

Ακόµη κι όλα αυτά να είχαν γίνει στην ώρα τους, κύριε Κακλα-
µάνη, τα προβλήµατα θα παρέµεναν, διότι το µεταναστευτικό και
προσφυγικό ζήτηµα, δεν µπορεί να αντιµετωπιστεί µε αποτελε-
σµατικούς όρους αλληλεγγύης και σεβασµού της ανθρώπινης
αξιοπρέπειας, παρά µόνο αν αντιµετωπιστεί συνολικά από την
Ευρωπαϊκή Ένωση –και θα προσέθετα- και από τη διεθνή κοινό-
τητα. 

Και εδώ κάνουµε προσπάθειες στο πλαίσιο του δυνατού και
στο πλαίσιο των δυνατοτήτων µας. Η Κυβέρνηση, προέταξε κατ’
αρχάς την ενεργοποίηση των υπαρχόντων µηχανισµών αλληλεγ-
γύης στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την άµεση έκτα-
κτη ενίσχυση της χώρας µας µε τη λήψη µέτρων για τον άµεσο
επιµερισµό της ευθύνης µεταξύ των κρατών-µελών. Δώσαµε
µάχες µε τον Ρέντσι και στις δύο Συνόδους Κορυφής, όπου αναγ-
κάστηκε να παραδεχθεί και ο Πρόεδρος Γιούνκερ ότι «αυτά τα
οποία δίνουµε είναι ψίχουλα µπροστά στο πρόβληµα».

Απευθυνθήκαµε στα αρµόδια όργανα της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης, προκειµένου να ενεργοποιηθούν οι µηχανισµοί αλληλεγ-
γύης. Και αυτές οι προτάσεις και θέσεις µας αποτυπώθηκαν µε
τον πιο επίσηµο τρόπο και µε τη συνέργεια του Επιτρόπου.

Για πρώτη φορά µετά από διεκδίκηση της ελληνικής πλευράς,
οι προτάσεις της Ελλάδας όχι απλά διατυπώθηκαν στις συνό-
δους, αλλά αποτυπώθηκαν και στο σχέδιο δράσης των δέκα ση-
µείων για την µετανάστευση. Να θυµίσω ότι µέχρι τώρα αναφο-
ρές σε αποφάσεις είχε µόνο η Ιταλία. Τώρα µπαίνει και η χώρα
µας.

Ειδικότερα, στις δράσεις για την εφαρµογή της Ευρωπαϊκής
Ατζέντας για τη Μετανάστευση συµπεριλήφθηκαν η ενίσχυση
των θαλάσσιων επιχειρήσεων και στην περιοχή του Αιγαίου, η
πρόβλεψη για έκτακτη ενίσχυση στις χώρες που αντιµετωπίζουν
αυξηµένα ζητήµατα εισροών, όπως είναι, εκτός της Ιταλίας και η
Ελλάδα, καθώς και η πρόβλεψη προγράµµατος µετεγκατάστα-
σης σαράντα χιλιάδων πολιτών τρίτων χωρών, που χρήζουν διε-
θνούς προστασίας από τη χώρα µας. 

Βεβαίως, αυτός ο αριθµός δεν λύνει το πρόβληµα. Έχουµε δη-
λαδή πλέον πετύχει, τι; Έχουµε αναδείξει την Ελλάδα ως κέντρο
του προβλήµατος της συζήτησης που διεξάγεται στην Ευρω-
παϊκή Ένωση. Κι αυτό που καταφέραµε, µαζί µε άλλες χώρες,
είναι ο επιµερισµός των ευθυνών στο σύνολο των χωρών της
Ένωσης να γίνεται στη βάση της αρχής της αλληλεγγύης. 

Επίσης, έχουµε ήδη υποβάλει την αίτηση χρηµατοδότησης, η
οποία εγκρίθηκε από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Ασύλου Μετανάστευ-
σης και Ένταξης για καθαρό ποσό 260 εκατοµµυρίων ευρώ, που
αφορά την επόµενη εξαετία και θεσµοθετήσαµε υπεύθυνη Δια-
χειριστική Αρχή στο Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανα-
συγκρότησης, ώστε να διασφαλίζεται η ενιαία εθνική στρατηγική
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και να αξιοποιούνται άµεσα και µε διαφανή τρόπο όλες οι πηγές
χρηµατοδότησης των δράσεων. Αντίστοιχα, υποβάλλουµε και τα
αιτήµατα για την έκτακτη χρηµατοδότηση. 

Τώρα, σχετικά µε το θέµα που αναφέρατε πριν, δεν το γνω-
ρίζω, οµολογώ. Θα το ψάξω. Αυτό που γνωρίζω, όµως, κύριε Κα-
κλαµάνη, είναι ότι σε σύσκεψη που συµµετείχα -γι’ αυτό το
γνωρίζω- και µε προτροπή και δική µου και του Υπουργού των
Οικονοµικών, υπήρξε συνεννόηση µε την Ένωση Ελληνικών Τρα-
πεζών, ώστε χρήµατα που έρχονται από το εξωτερικό είτε για τέ-
τοιους λόγους είτε για επενδύσεις στη χώρα µας να µην υπό-
κεινται στις συνέπειες των capital controls. Και αυτό ισχύει από
την προηγούµενη πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου, η οποία
είναι σε ισχύ εδώ και µια βδοµάδα. Δεν ξέρω αν έγινε πριν, αλλά
θα το ψάξουµε και αν υπάρχει κάτι τέτοιο, θα προσπαθήσουµε
άµεσα να επανέλθουν τα χρήµατα αυτά και να αξιοποιηθούν. 

Όµως, είναι δεδοµένη η έλλειψη χρηµατοδότησης για την αν-
τιµετώπιση ενός τέτοιου προβλήµατος. Διότι και τα 3.000.000
ευρώ δεν λύνουν το πρόβληµα στο Πεδίο του Άρεως. Πρόκειται
για µια έλλειψη χρηµατοδότησης στην οποία οδηγηθήκαµε και
από παραλείψεις, όπως είπα, προηγούµενων ετών σχετικά µε την
κατάθεση του Πολυετούς Χρηµατοδοτικού Πλαισίου 2014-2020
για το Ταµείο Ασύλου Μετανάστευσης και Ένταξης. 

Καταβάλλουµε σηµαντικές προσπάθειες, υπεράνθρωπες θα
έλεγε κανείς, προκειµένου να αντιµετωπίσουµε, όχι εµείς, ως Κυ-
βέρνηση, αλλά η τοπική κοινωνία κυρίως, οι δήµαρχοι και οι πε-
ριφέρειες, το πρόβληµα το οποίο είναι τεράστιο. Καταβάλλουν
υπεράνθρωπες προσπάθειες, προκειµένου να αντιµετωπίσουν
αυτή την κατάσταση µε λίγα µέσα. 

Απευθύναµε έκκληση στις τοπικές αρχές και βρήκαµε ανταπό-
κριση στο πλαίσιο του δυνατού, προκειµένου να εξασφαλίσουµε
τη στέγαση των ανθρώπων αυτών κατά την άφιξή τους. 

Απευθύναµε, όµως, έκκληση και σε διεθνείς οργανισµούς για
να µας βοηθήσουν να αντιµετωπίσουµε την έκτακτη αυτή συν-
θήκη. Απευθυνθήκαµε σε διεθνείς και ανθρωπιστικές οργανώ-
σεις, στην Ύπατη Αρµοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, στον
Διεθνή Ερυθρό Σταυρό -ίσως είναι αυτό που είπατε πριν- και εί-
χαµε ανταπόκριση. 

Και, βεβαίως, ο Διεθνής Ερυθρός Σταυρός ανταποκρίθηκε και
στο αίτηµα του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής και εκ-
πονεί ήδη έκτακτο σχέδιο δράσης µε την αποστολή που θα έχει
εδώ. 

Θετική είναι επίσης και η ανταπόκριση της Ύπατης Αρµο-
στείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, η οποία σε συνεννόηση µε
την Κυβέρνηση και τα συναρµόδια Υπουργεία αναπτύσσει σχέδιο
δράσεων αυτή την ώρα στα νησιά για την υποστήριξη του νεοει-
σερχόµενου πληθυσµού.

Τέλος, συνεργαζόµαστε στενά µε τους περιφερειακούς και
τους τοπικούς φορείς της αυτοδιοίκησης, τους οποίους έχουµε
την τιµή να έχουµε εδώ να παρακολουθούν σήµερα τη συνε-
δρίασή µας. Συνεργαζόµαστε στενά και προσπαθούµε να κά-
νουµε ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατό, προκειµένου να αξιοποιή-
σουµε κάθε µέσο στην κατεύθυνση της ταχείας αντιµετώπισης
του προβλήµατος. 

Σε ότι αφορά τώρα τα κέντρα κράτησης, κύριε Κακλαµάνη, αν
θέλετε περισσότερες λεπτοµέρειες, µπορούµε να υπεισέλθουµε
αργότερα στη δευτερολογία µου. Θέλω να σας ενηµερώσω ότι
εξαιτίας της πρακτικής της προηγούµενης κυβέρνησης, κατά τη
διετία 2012-2014 δηλαδή, η χώρα µας βρέθηκε σε δεινή θέση
στο θέµα αυτό. Η κράτηση, όπως εφαρµόστηκε ιδιαίτερα από το
έτος 2012 έως το Φλεβάρη του 2015, ερχόταν σε αντίθεση και
µε τον ελληνικό νόµο, αλλά και µε τη νοµολογία των διεθνών δι-
καστηρίων, καθώς εφαρµοζόταν αδιάκριτα µε τρόπο αυθαίρετο
και για µεγάλα χρονικά διαστήµατα, καθ’ υπέρβαση µάλιστα του
ανώτατου χρονικού ορίου των δεκαοκτώ µηνών που προέβλεπε
ο νόµος υπό συνθήκες, δε, που συνιστούσαν απάνθρωπη και
εξευτελιστική µεταχείριση. Ρωτήστε για το θέµα αυτό και τον κ.
Αβραµόπουλο, που δεν υπόκειται σε αυτό που υπαινιχθήκατε
πριν, σε ιδεολογικούς λόγους για να έχει µία διαφορετική θέση
και στάση.

Αυτή είναι µία πραγµατικότητα. Κι όταν µιλάµε στην Ευρώπη,
πρέπει να µιλάµε µε όρους, ώστε να µπορούµε να πείσουµε ότι

ταυτιζόµαστε µε τις βασικές αρχές και αξίες για την αντιµετώ-
πιση αυτού του προβλήµατος. 

Σηµειωτέον ότι µετά τον Απρίλη του 2012 και την αποδοχή της
σχετικής γνωµοδότησης του Νοµικού Συµβουλίου του Κράτους
από τον τότε Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πο-
λίτη, η κράτηση κατ’ ουσίαν παρατάθηκε υπ’ αόριστον, υπό τη
µορφή του περιοριστικού µέτρου της υποχρεωτικής διαµονής
στα κέντρα κράτησης. 

Όλα τα παραπάνω είχαν ως αποτέλεσµα την παρέµβαση της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και την επιβολή κυρώσεων στη χώρα
µας, τις οποίες αναστρέψαµε προσπαθώντας απλά να τηρή-
σουµε τη νοµιµότητα και όχι κάποια ιδεολογήµατα, όπως λέτε. 

Κλείνοντας, θέλω να κάνω µόνο ένα σχόλιο –επιτρέψτε µου,
παρ’ όλο που δεν αναφερθήκατε κατά την παρουσίαση του ερω-
τήµατος σας, αλλά είναι στην ερώτησή σας και θέλω να αναφερ-
θώ σε αυτό- για το θέµα της ιθαγένειας. Θέλω να πω προκατα-
βολικά ότι η συµπερίληψή του στην ερώτησή σας, µου προκά-
λεσε µία σχετική έκπληξη. 

Κύριε Κακλαµάνη, νοµίζω ότι εδώ πρέπει να σταµατήσουµε να
αντιµετωπίζουµε ένα κρίσιµο θέµα, όπως είπα και στην αρχή, µε
όρους πολιτικών σκοπιµοτήτων ή ιδεολογηµάτων, από τη µία ή
από την άλλη πλευρά. Η ψήφιση του νόµου για τη χορήγηση ελ-
ληνικής ιθαγένειας σε παιδιά που γεννιούνται, ανατρέφονται και
φοιτούν στα σχολεία µας, συνιστά την έκφραση της νοµιµότητας
και του δικαίου, που πρέπει να διέπει µία ευνοµούµενη πολιτεία
απέναντι στα παιδιά της. Και παιδιά της είναι όλα τα παιδιά που
γεννιούνται σε αυτόν τον τόπο και χαίρουν της ελληνικής παι-
δείας, µαθαίνουν ως µοναδική γλώσσα –ως µητρική σχεδόν- τα
ελληνικά. Είναι παιδιά της, χωρίς διακρίσεις. 

Βεβαίως, αυτά τα παιδιά αποτελούν το πλέον ενταγµένο τµήµα
της µεταναστευτικής κοινότητας, ένα τµήµα που έχει γνωρίσει
στην πλειοψηφία του µία µόνο πατρίδα και µία χώρα, την Ελ-
λάδα. 

Αυτό άλλωστε αναγνώρισαν και η Κοινοβουλευτική Επιτροπή
Νοµοθετικού Έργου, καθώς και η Επιστηµονική Επιτροπή της
Βουλής, οι οποίες αποφάνθηκαν για την ορθή νοµοθέτηση, εντός
µάλιστα του πλαισίου που είχε θέσει σχετική απόφαση του Συµ-
βουλίου της Επικρατείας. Διότι από το νέο νόµο για την κτήση
της ελληνικής ιθαγένειας εξασφαλίζεται η ύπαρξη γνήσιου, δη-
λαδή, ουσιαστικού δεσµού του παιδιού αλλοδαπού προς το ελ-
ληνικό κράτος και την ελληνική κοινωνία. 

Και ήταν τουλάχιστον –επιτρέψτε µου, δεν αναφέροµαι σε
εσάς, γιατί δεν το κάνετε, αλλά πολλοί το έκαναν και κυρίως η
προηγούµενη κυβέρνηση, που αρνούνταν πεισµατικά αυτό το
νόµο- υποκρισία να φωτογραφίζεται ο τέως Πρωθυπουργός δίπ-
λα στο διεθνή µπασκετµπολίστα που παίζει στο NBA και µας
κάνει περήφανους, τον Αντετοκούνµπο, που µεγάλωσε και έµαθε
µπάσκετ στις γειτονιές της Αθήνας και να καµαρώνει γι’ αυτό,
αλλά την ίδια στιγµή χιλιάδες άλλα παιδιά σαν τον Αντετο-
κούνµπο να στερούνται του δικαιώµατος να είναι περήφανοι που
είναι Έλληνες και να σηκώνουν ελληνική σηµαία. 

Θέλω να κλείσω, κύριε Κακλαµάνη, µε την ευχή, αλλά και µε
τη δέσµευση πως σε ό,τι µε αφορά θα κάνω ό,τι περνάει από το
χέρι µου, ώστε το µεταναστευτικό ζήτηµα να τύχει της αντιµετώ-
πισης που αξίζει σε µία δηµοκρατική, αλληλέγγυα και δίκαιη πο-
λιτεία και κοινωνία, να σταµατήσει να είναι αντικείµενο εκµετάλ-
λευσης και εξυπηρέτησης µικροπολιτικών συµφερόντων. 

Η ιδεολογική τύφλωση και ο ρατσισµός πολλές φορές είναι το
κοινωνικό αποτέλεσµα µίας τέτοιας µατιάς πάνω στα πράγµατα.
Και ας µην κάνουµε τους έκπληκτους που αυτά τα φαινόµενα,
όχι µόνο διευρύνονται, αλλά και γεµίζουν µε εκπροσώπους κοµ-
µάτων µισαλλόδοξων ιδεών τα έδρανα του Κοινοβουλίου.

Ας δεσµευτούµε, λοιπόν, όλοι εδώ ότι δεν θα ανεχτούµε αυτή
η τύφλωση να καταλάβει και να καταβάλει την ελληνική κοινω-
νία.

Σας ευχαριστώ.
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